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Több mint 500 migránst mentett ki a görög 

partiőrség a tengerből néhány nap leforgása 

alatt. A Földközi-tenger migrációs útvonalai 

közül drámaian felértékelődött a Kelet-Líbia 

és Kréta közötti szakasz, ami új kihívások elé 

állítja az athéni kormányt. 

Kréta szigete mára az Ázsiából, Afrikából és 

Közel-Keletről származó irreguláris migránsok 

egyik legfontosabb európai belépőpontjává vált. 

Többségük a kelet-líbiai főváros, Tobruk partjairól 

indul útnak, amely több mint 330 kilométerre 

fekszik Kréta szigetétől. Az ENSZ Menekültügyi 

Főbiztosságának (UNHCR) adatai szerint 2025 

elejétől május 18-ig 11 305 migráns érkezett tengeri 

úton Görögországba, akiknek a harmada Krétán 

ért partot. Összehasonlításképpen: 2024-ben egész 

évben körülbelül 54 000 ember érkezett tengeren 

keresztül Görögországba. Az érkezők száma tehát 

csökkenő tendenciát mutat, de a görögországi 

útvonal mára a Földközi-tenger legnépszerűbb 

migránsfolyosójává vált.  

A Refugee Support Aegean (RSA) nevű görög civil 

szervezet szerint a Líbiából Krétára tartó csónakok 

gyakran túlzsúfoltak, állapotuk rossz és hiányoz-

nak róluk az alapvető ellátmányok, így az élelem, 

az ivóvíz és a mentőfelszerelések. A migránsok 

rendszerint két napot töltenek a tengeren a túlélés-

hez szükséges alapvető készletek nélkül, amiért az 

embercsempészek 3 000-4 000 amerikai dollárt 

(1,1-1,14 millió forint) is elkérnek tőlük.  

Az Európai Unió menekültügyi szabályai értelmé-

ben az érkezőknek abban az uniós tagállamban kell 

benyújtaniuk menedékkérelmüket, amelybe elő-

ször belépnek. Ez az előírás viszont aránytalan ter-

het ró a frontországokra, így Görögországra. A 

görög kormány többször is felszólalt a menedék-

kérők igazságosabb, uniós szintű elosztása mellett, 

és határozottan ellenzi Berlin javaslatát, amely 

szerint vissza kellene küldeni azokat a menekülte-

ket Görögországba, akik korábban ott kaptak 

menekültstátuszt.  

Az athéni kormány saját hatáskörben szigorú 

törvényekkel próbálja felvenni a harcot az ember-

csempészekkel szemben. Mára az ilyen ügyekben 

elítéltek alkotják a második legnagyobb csoportot 

a görög börtönökben, közvetlenül a kábítószerrel 

kapcsolatos bűncselekmények miatt bebörtönzöt-

tek után. Ez azonban nem riasztja el a bűnbandá-

kat. 

Megoldást leginkább a líbiai féllel való megállapo-

dás jelenthetne. Kelet-Líbiát a gyakorlatban 

Khalifa Haftar tábornok és az általa irányított 

Líbiai Nemzeti Hadsereg (LNA) uralja. Bár Athén 

és az LNA között korábban egyéb ügyek kapcsán 

történt kapcsolatfelvétel, a felek között nincs élet-

ben hivatalos migrációs megállapodás, ezen a téren 

az együttműködés informális csatornákon keresz-

tül valósul meg. A jelentések szerint Haftar tábor-

nokhoz köthető milíciák, például a Tariq Ben 

Zeyad Brigád, aktívan részt vesznek a migránsok 

visszatartásában és visszafordításában, de ez első-

sorban az Olaszország felé tartó útvonalakon való-

sul meg, Haftar tábornok Rómával kötött megálla-

podása értelmében. A fokozott ellenőrzés azonban 

arra készti az embercsempészeket, hogy alternatív 

útvonalakat keressenek, például a Kréta felé vezető 

irányt. 
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